

27部门将联合开展全国“质量月”活动

中国妇女报全媒体消息 据国家市场监督管理总局网站消息,市场监管总局、中央宣传部、最高人民法院、最高人民检察院、国家发展改革委等27个部门定于2024年9月联合开展全国“质量月”活动,活动主题为“加强质量支撑 共建质量强国”。

据介绍,活动期间将加强重点产品质量安全保障,加强产品质量监督检查,开展消防产品质量安全专项整治行动,开展跨境电商进口消费品质量安全风险监测等。

活动期间将严厉打击侵权假冒活动。深入开展“铁拳”、“剑网2024”、“昆仑2024”、青少年版权保护季、院线电影版权保护等专项行动,加大打击侵权假冒违法犯罪力度。开展依法惩治侵权假冒违法犯罪宣传活动。发布一批涉产品质量纠纷案件典型案例,集中办理一批食品药品安全领域公益诉讼案件,以案释法,有力震慑违法犯罪,提升群众法律意识。

此外,还将深入开展质量惠民行动。进一步深化电子计价秤市场秩序综合整治。推进医疗领域“优质服务基层行”活动,全面加强基层医疗机构临床科室建设。举办全国住房和城乡建设系统“质量月”现场观摩会,交流管理经验,展示关键技术,推动解决人民群众关心的住宅质量多发问题。深入社区开展居民净水机质量检测公益服务。

喜讯捐给总书记 2024

北京市门头沟区妙峰山镇水峪嘴村李盟家庭

“铆足干劲,建设更美好的家园”

走亲戚档案
2023年11月10日
北京市门头沟区妙峰山镇水峪嘴村 李盟家庭

喜讯捐给总书记
现在我们老百姓的干劲儿十足,有信心建设更加美好的家园,共同奔向幸福生活!我们真的期望,总书记能再来我们村,期望总书记能来看看我们灾后重建提升的情况,能有时间走走我们的京西古道,看看我们建设美丽乡村的成果!



个月花费情况。我回答说取暖和做饭都是用天然气,做饭一年大概花200多块钱,取暖一年花费不到5000块钱,家里很暖和也很干净。”李盟回忆道,“总书记还在厨房看了我给孩子做的饭和菜,当我把砂锅盖子打开时,总书记表示很香。”

习近平总书记还认真翻看了李萌拍摄的家庭受灾的照片,“总书记自己拿着照片,他一边拿照片,我一边给他介绍。”李萌动情地说。

李盟家大门口临街的墙上,挂着一个黄色小牌,记录着去年洪水来临时李盟家里进水的深度。当时,李盟家门口的石头和淤泥、树木有两米多高,屋里淤泥1米多深,简直是一片狼藉。

如今,李盟家已修复完好,中国妇女报全媒体记者注意到,家里的电视柜上,五幅和总书记的合影整齐地摆放在电视机前。

回首一年来的生活,感恩党和国家,是李盟和村民们最深刻的感受。

中国妇女报全媒体记者 耿兴敏
九龙山下山风景美,永定河畔水峪嘴。沿着北京市门头沟区永定河畔一路西行,清清的永定河水清澈透明,两侧青山悠悠,绿意盎然。

2023年夏天,依山傍水的门头沟区妙峰山镇水峪嘴村遭遇了特大暴雨,在山洪和永定河洪水的双重“夹击”中,村民们齐心协力,共渡难关。

当年11月10日,习近平总书记来到水

感受温暖
走进村民李盟的家,只见客厅宽敞明亮,门口左侧1米多高的笼子里,鸟儿们在清脆地歌唱,餐厅和客厅之间窗台上两盆多肉造型可爱,室内干净整洁。一个大红的中国结挂在正对客厅门口通往二楼卧室的楼梯上,显得喜气而红火。

“总书记来的时候,这边架子上还挂着两排苞米呢。”李盟指着一进门客厅右侧说,“当时总书记来到厨房,询问了我一

满怀信心
大灾来临时,村里群众齐心协力,积极开展自救,迅速行动起来,在村支书带领下,建起临时食堂,有力保障了大灾之初的后勤补给。

“那个时候,每一个抢险场面都让我感动,一想起这些,我都想流泪。”水峪嘴村村支书胡凤才告诉记者。(下转2版)

爱心妈妈温暖童心

中国妇女报全媒体记者 姚建 王丹青

山东省泗水县是沂蒙革命老区,也是劳务输出大县。据统计,2023年年末,泗水县户籍人口64万,在外务工人员就有十几万人。这也造成了泗水县留守儿童较多的实际情况。数据显示,截至目前,泗水县留守儿童共有832人,其中女童340人,占比41%。

“关爱儿童健康成长,是党委、政府义不容辞的责任,是县委、县政府始终高度重视的民生工作。”泗水县委书记赵鑫在接受中国妇女报全媒体记者采访时表示。

近年来,泗水坚持儿童优先,突出党政主导,全力支持妇联组织深入实施“微爱妈妈陪伴成长”行动。截至目前,累计招募微爱妈妈507名,结对陪伴儿童2145名,覆盖全县所有留守儿童,努力让每一个孩子都能感受到党和政府的温暖,都能拥有一个幸福美好的童年。

结合县域实际,擦亮“微爱妈妈”品牌

为了全方位筑牢留守儿童关爱屏障,赵鑫告诉记者,一方面,泗水县探索从源头减少留守儿童数量,帮助农村留守儿童父母返乡创业、就业,如创新实施“酒郎回乡”“筑巢引凤”创业工程,吸引返乡创业5189人,创办项目2679个,带动就业1.2万人;通过党支部领办、村企联办等方式,打造“光彩作坊”创业平台,建成作坊76处,提供就近就业岗位1500余个。另一方面,充分结合县域实际,创新“3+5+5”微爱妈妈陪伴成长机制,实现留守和困境儿童陪伴“全覆盖”。

其中,“3”指的是县、镇、村三级差异化联动,县镇村三级分别陪伴失女童、单亲儿童和留守儿童;县妇联、县委组织部等8部门联合出台《关于开展“微爱妈妈陪伴成长”行动实施方案》,协同发力;汇聚公益力量,培育社会组织孵化基地,动员全县11个社会公益组织,为留守和困境儿童提供志愿服务。

第1个“5”指的是因人施策,构建平等尊重、精细精准的“五个陪伴”关爱服务模式,包括生活陪伴、学习陪伴、思想陪伴、情感陪伴及安全陪伴。

第2个“5”是建立规范化、可持续运行机制,即“微爱妈妈”招募、培训、评估机制,儿童精准摸排机制,动态服务机制,资金筹集机制和激励引导机制。

“最有‘泗水特色’的,就是集中集体陪伴模式。”赵鑫告诉记者,在“一对一”“一对多”“多对一”结对陪伴基础上,创新实施集中集体陪伴关爱,既能及时关注儿童学习和心理状况,又能通过集中陪伴帮助孩子养成良好的生活和卫生习惯。以县级为例,每月都会针对失母困境女童开展一次为期两天的集中陪伴,不仅能够帮助孩子养成良好的生活和卫生习惯,还能让孩子更好地融入集体生活,变得更加阳光自信。(下转3版)

陪伴「全覆盖」为留守儿童撑起爱的天空

浙江天台妇联把实用性技能培训送到田间地头

瞄准需求办培训 创业就在「家门口」

“这次培训非常实用,‘理论+实操’的模式贴合现实,我通过了最后多门考试获得技能证,持证上岗让我面对未来更有勇气。”近日,参加完天台县妇联组织的茶叶直播培训的小李开心地说。

此次培训是天台县妇联联合天台县天成职业技术学校共同开展的公益课程。课程涵盖电商直播、创业扶持政策解读、创业思维、创业构思和团队管理思维与技巧,工坊经理人常用法律知识、自媒体应用知识等内容。除了理论知识,培训还安排现场教学,组织学员前往全县多家规模以上企业、巾帼共富工坊实地学习。为女性创业者们提供了专业化学习交流的平台,也为企业和工坊储备了优质人才资源。

“真没想到,在这石梁高山上还能听到这么专业的老师教我们怎么搞直播。以后我工坊里的茶叶销售又多了一条‘腿’。”天台县石梁镇双溪村巾帼共富工坊负责人巧芬大姐笑得合不拢嘴。

“高山里的风景人人向往,但是高山里的好产品却不容易走出去,开了直播之后,好多外地人追着要向我买。”说起开直播,石梁旭日茶叶工坊负责人杨女士一脸兴奋。

今年年初,天台县妇联争取主管部门、社会团体支持配合,与浙江农博数字技术有限公司、天台电子商务公共服务中心达成直播培训和销售支持意向合作协议,系统谋划巾帼“家门口”巡回培训直播课程,把专业化课程送到田间地头,所有乡镇街道全覆盖。今年已开展培训班30余场,覆盖意向创业女性1000余人次,选拔年度最美村播3名、年度新主播5名。

后岸村是第三批全国乡村旅游重点村,村内农家乐民宿产业较为发达,且从业者60%以上为女性。近年来,天台县妇联着眼游客在乡村旅游中对美食体验需求提升,着重发展“妈妈的味道”产业品牌,联动街头镇妇联,在后岸村建设巾帼学院,引入非遗传承人、美食巧女,长期开设传统美食、面点糕点、时尚快餐烹饪等课程,通过人才的培养赋能美食经济,推动乡村旅游振兴发展。



8月4日,在四川甘孜州康定市姑咱镇日地村,救援人员搜救失联人员(无人机照片)。记者从8月4日凌晨在四川省甘孜藏族自治州康定市姑咱镇召开的新闻发布会上获悉,截至3日23时,甘孜康定山洪泥石流灾害已造成4人遇难、23人失联。

全力以赴赴抢险

——四川康定山洪泥石流灾害救援进行时

新华社记者 叶含勇 谢俊 胡旭

“赶快叫人,赶紧撤离!”8月3日凌晨3时许,四川省甘孜藏族自治州康定市姑咱镇日地村暴雨如注。当地干部密切关注雨情,发现沟水愈发浑浊、山体轻微震动,立即发出警报,并组织群众转移。

3时30分左右,日地村突发特大山洪泥石流灾害,附近的雅康高速公路隧道间桥梁被冲垮,有车辆坠落,国道318线断道,日地村有房屋被毁,有人失联……接报后,当地紧急行动,生命救援由此展开。

警讯:紧急转移群众

巨大的山洪泥石流在日地沟上游形成,沿着沟道直泄而下,首当其冲的是雅康高速公路康定至泸定段日地1号隧道至2号隧道间的桥梁。

目击者看到,随着泥石流猛烈撞击,隧道间腾起烟雾,桥梁垮塌,有车辆坠落。后司机赶紧刹车掉头,逆行停车示警,拦住后续来车。凌晨4时左右,高速公路关闭,疏散和救援行动火速进行。

泥石流加速向沟底的日地村冲去。65岁的村民李成福被咆哮声惊醒,到窗口一看,裹挟着巨石的泥石流正朝这边奔涌。“快出来,跟我们转移到安全地方!”这时,村干部在大声呼救。

据了解,日地沟属于地质灾害风险区,近期持续降雨,当地干部保持高度警惕。3日凌晨发现情况不妙,他们立即组织群众转移。

“我活了79岁,这么大的泥石流从来没有见过!”村民钟木林想起当时情景还后怕不已。58岁村民谢才说,多亏村干部“搞得快”,逐个打电话,挨家挨户拍门让大家转移,才让更多的人得以逃生。(下转2版)

广西巾帼普法反诈宣传深入人心

中国妇女报全媒体记者高峰 发自柳州“姐妹们,我们日常如何防范诈骗?”这个问题我知道,不随意泄露身份信息,不贪小便宜,不着急转账……”答对了,请领取奖品!欢迎加入我们的“桂姐姐”反诈队伍。”近日,广西壮族自治区柳州市举办的“桂姐姐”大宣讲中穿插开展反诈知识有奖问答,引发台上台下积极互动,现场气氛高涨,反诈意识深入人心。

据悉,今年6月,中宣部、公安部联合启动以“警惕诈骗新手法,不做电诈工具人”为主题的“全民反诈在行动”集中宣传月活动。自治区妇联在桂林市召开全区妇联维权工作推进会,就此进行部署。全区各级妇联积极行动,依托妇联组织相关工作载体和阵地,结合“巾帼普法乡村行”行动,强化对宝妈、未成年人等特殊群体的精准宣传,进一步提升妇女群众识骗防骗意识和能力,筑牢家庭反诈屏障。

在线上,全区各级妇联干部、巾帼宣讲团、“桂姐姐”维权服务队等力量进社区、进学校、进企业、进农村、进家庭,开展形式多样的打击治理电信网络诈骗集中宣传活动,通过发放宣传资料、讲解电信诈骗案例等方式,广泛宣传普及家庭反诈知识。

遏制网络诈骗犯罪,还得在网络防宣上下功夫。自治区妇联联合柳州市新型网络犯罪侦查支队在“广西女性”微信公众号、广西妇联抖音号及全区妇联系统新媒体矩阵发布“桂姐姐”“小慧警官”反诈系列视频,不断扩大宣传的广度和深度,相关视频经公安部刑侦局视频号采用,影响力进一步扩大。据统计,今年以来全区各级妇联通过开展“巾帼普法乡村行”活动,组织群众参与线上线下反诈知识宣传近20万人次。